

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавемана ч. 9 і в п. к. Староєвах на провінції:

на цілий рік К.	4-80
на пів року „	2-40
на чверть року „	1-20
місячно . . . „	—40

Поодинокі число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К.	10-80
на пів року „	5-40
на чверть року „	2-70
місячно . . . „	—90

Поодинокі число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годі по полудні.

Реданція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи звертають ся
лишь на окреме жадане
і за зложеном оплати
почтової.

Реклямації незане-
чтані виллі від оплати
почтової.

Вісті політичні.

(Замас на царя. — Подорож президента Любета. — Справа студентська в Росії. — Хінська відмова).

Льондонські часописи приносять з Петербурга таку сенсаційну вість: Передвчера довершено в Царскім Селі замаху на царя. Коли цар сидів в своїм кабінеті і підписував письма, увійшов до комнати один з гвардійських офіцерів з добутиим револьвером і стрілив до царя. Вистріл хибив. Тоді офіцер прицілив револьвером до себе і застрілив ся. На гук вистрілу збігли ся інші гвардійські офіцери і служба. Цар поводить ся в часі цього замаху дуже спокійно і не втратив холоднокровності. Заряджено дуже строге слідство, бо догадують ся, що в найблизнім окруженю царя утворено заговор на его жите.

В дат. Великодну неділю виїздить президент французької республіки, Любе, в подорож до Тульону і Ніци. Поїдуть з ним міністри з вишном президенту кабінету Вальдек-Руссо, котрий лежить недужий. Президент кабінету муєв навіть в наслідок операції здержати свою подорож до Італії, де мав відпочити і прийти до сил. В полудневих містах роблять великі приготування на прийняте президента, а участь в торжествах флоту італійської і російської додасть ще більшої ваги тій подорожі. — Російський адмірал Бірілев на чолі ескадри, зложеної з чотирох кораблів, приїде

до Тульону на панцирнику „Імператор Александр“ на прийняте устроєне президентови Любетови. Російська-ж ескадра Середземного моря повить ся в Тульоні аж 11 с. м., т. є. тоді, коли вже президент Любе відіде і коли й італійської ескадри не буде в тій пристани. Російське правительство не хоче, аби его флоту брала участь в торжественнім повиганю французької республіки разом з флотою італійською.

З Петербурга доносять, що там по слідних студентських демонстраціях, придулених — як звістно — в дуже строгий спосіб, у всіх суспільних кругах просто кипить і більшість інтелігенції стоить рішучо по стороні демонстративів. Дальший хід цілої справи буде зависіти від рішеня царя. Відбувають ся безпачастно наради міністрів, на котрих, як кажуть, приходять до горячих суперечок. Поборють ся два напрямі: беззглядної строгости і лагідного осуду подій і не звістно, котрий поборе. То лиш певна річ, що настрої цілої російської суспільности теєр цілком инший як в часі нігілістичних замахів, котрі викликали серед загалу населеня гнів і обуреня. Нині рух направлений против теєршньої системи правління — не против царя і находит в населеню симпатію. Доносять дальше, що кілька тижнів по тих сумних подіях депутация зложена з 60 студентів, хотіла лично предложити цареві Николаєви меморіал. Однак членів тої депутации, коли они прибули до Царського Села по більший часті арештовано.

Англійське Бюро Райтера доносить з Пекіну: Хінське правительство повідомило Росію,

що не може підписати манджурського договору. У відповіді тій заявляє правительство: Теєр настав пайнебезпечнійший час в цілій історії хінської держави. Хіна хоче удержати приязні зносини зі всіми народами і державами. Неможливо признати одній державі таких великих користей, яких ждає Росія в манджурськім договорі. Тим утратила би Хіна симпатію инших держав.

Відповідь п. міністра Гартля на інтерпеляцію посла Яворського в справі вдів і сиріт по святих.

Др. Гартель відповів на засіданю з дня 29 м. м. ось що:

На засіданю високої палати д. 22 лютого 1901 р. внесли пп. послы Василь рицар Яворський і товариші інтерпеляцію в справі управління заосмотреня вдів і сиріт по гр. кат. святих, і з тої нагоди звернули ся до мене з запитанем: що я думаю зарядити: 1) щоби остаточно вирішено питанє правного усталеня пенсій, зглядно додатків на вихованє для вдів і сиріт по греко-кат. святих і 2) щоби просьби о дари з ласки скорше порішувано, аніж се було досі. У відповідь на тую інтерпеляцію, маю честь замітити отсе:

Закон з дня 14 мая 1896 р. (В. зак. д. ч. 178), котрим управлєнню на ново пенсії нивільних урядників і слуг державних та їх

51)

ФІРМА ДЖІРДАЛЬСТОН

(З англійського — Конана Дойлі).

(Дальше).

Рибак і его син міняли ся заєдно, один кермував, а другий стояв і зорив та пильнував вітрия. Оба пасажири скудили ся під стінкою корабля. Кождий з них був занадто занятий своїми власними гадками, як щоби мав час до балаканя. Нараз, коли минули Клекетон, і корабель навернув в бік, показала ся прайері, котрої всі вісна були освятлені. Они могли видіти, як там якісь темні постаті рушали ся то сюди, то туди.

— Подиви ся туди — шешув Джірдальстон.

— Так, так, видно, що поліція не дала довго на себе чекати — відповів его син.

Джон Джірдальстон мовчав досить довгий час. Відтак нараз закрав собі лице руками, і перший раз в житю зітхнув важко.

— Я думаю собі, що то буде діяти ся в слідуючий понеділок при Фрічерч Стріт — сказав він. — Мій Боже! От, який копець життя повного тяжкої праці! Ох, моя торговля, моя торговля, котру я здвигнув сам для себе! Серце мені трохи не цукне!

Так сиділи они цілу довгу ніч зимову, під час коли корабель був вже в англійскім каналі. Хтож міг би сказати, які гадки крутили ся їм по голові, коли они так з блідими і мов би задревілими лицами споглядали в темну ніч,

а коли в їх дує малювали ся може образи сумної понурої будучности. Ліпше би згинуті відразу від палки так, як та нещаслива, котру они випесли з прайері, як щоби страх і недобра совість мали їм так розривати душу і так їх мучити, та як щоби они мали загинати під тягаром совної гріхів і на віки пропавшої минувшости.

45.

Той опришок Бурт, коли побачив перед собою дівчину, котру він, як ему здавало ся, убив, так був перенудив ся, що лежав довго на шинах побіч своєї жертви, і ледве дихав від страху та не був в силі ставити ніякого опору. Майор і его товариші зловили его борзо а Росіянин звязав ему руки хусточкою так борзо і зручно, як би то очевидно вже не перший раз робив. Відтак добув спокійно дуже довгий і блискучий піж з глибокої тишені в своїм сурдуті, а притулявши его Буртові до носа, щоби звернути его увагу, зачав ним грізно вимахувати перед ним, щоби ему тим показати, що було би небезпечно коли би хотів втікати.

— А сеж хто? — спитав Бавмзер, піднявши голову мертвої жєнщини, і поклавши собі на коліна.

— Відна дівчина! Она вже не відозве ся, хто би й не була — сказав майор, посьвітивши ліхтарнею близше на єї лице. — От тут вдарили єї тої злочинці. Смерть муєла зараз паступити і була без болю. Я би був присяг, що то тота молода дама, задля котрої ми тут

приїхали, як би ми єї, Богу дякувати, не знайшли тут були здоровою.

— А деж другі? — спитав Бавмзер, розглядаючись в темноті. — Коли єсть ще якась справедливість в краю, то они повинуть за той вчинок єєї почи.

— Втекли — відповів майор, поклавши голову дівчини з великим пошановком знову на землю. — На дармо гнали би ми за ними, нам єї сторони не знакоми, та й не знаємо, в котрім напрямі они побігли. Алеж бо й бігли як шалені. — Галльо! А там що знов такого?

То що звернуло на себе увагу старого волка, були якісь три святила на кінци виво-зу, що порушали ся побіч себе. Они зближали ся з великою скоростію і ставали щораз яєїїші. Відтак поніє ся голоє з темноти: Онтам они, ловіть їх! Уважайте, щоби Вам не втекли!

І заким ще майор та его товариші могли зміркувати, що єсть, вхопили їх три здоровенні хлопці, знані добре яко британські поліціяни.

Тоті три Гемшірські поліціяни, котрих спровадив царобок знід „літаючого вола“ на слід наших приятелів, а котрі і самі виділи щось такого, що могло викликати підозрінє, кинули ся з такою силою, що в коротнім часі, як ми то можемо розповісти, мали вже в своїх руках Тому, майора і Бавмзера. А нігіліст, що був непримиримим ворогом всякого закона, і давав ся переконати, що й закон може ему станути иноді в пригоді, лиш випростував ся і наставив ся з ножем, як би хотів зробити ужиток з него. Та й Більов з Біля

вдів і сиріт, опісля акція для поліпшення державних урядників і доходів католицького духовенства, спонукала правительство подумати також о забезпеченю вдів і сиріт по греко-кат. святих в сирітницях, котрий би з одної сторони узглядяв висказані бажання греко-католицького духовенства, а з другої сторони подав би скору поміч там, де она справді потрібна.

Щоби указати лише на найважнійше, що в сій справі зробило ся, то згадаю, що тепер на підставі найвишого рішення з д. 3 липня 1898 року можна подавати внесення на дари з ласки для вдів по греко-кат. святих аж до висоти 400 корон, а для сиріт, котрі 24 літ життя ще не скінчили, на датки на вихованя аж до 80 корон, і що також про сироти без вітця-матери, як і про ті, що 24 літ скінчили, але неспосібні заробити собі на хліб, подбано в подібний спосіб, як про сироти по державних урядниках. В прирівняню до того, як було доси, що вдовам уділяно звичайно лише дар з ласки по 30—80 зр., є се значним поліпшенням їх заохочення а тим самим і значним обтяженням релігійного фонду, чи то державного скарбу, а по-над те обтяження, навіть в разі законного полагодження сєї справи, не можна би поспунити ся.

Правительство мусіло таку дорогу тим більше вибрати, що удавати ся на законодатну дорогу в сій справі годі з уваги на засадничу самоуправу церкви, котра не дозволяє, щоби єї органи в яким небудь напрямі трактовано так, як державних урядників; врешті і само духовенство побирає свою платню з релігійного фонду лише як запомогу, для того і для вдів та сиріт по святих можна що найбільше вимагати запомог від релігійного фонду, а се в адміністративній дорозі далеко легше дасть ся упорядувати.

Недогодам, виходячим з трактованя дотичних подань, в великій часті через те, що петенти за пізно їх вносять, буду старати ся зарадити так, щоби для петентів не було з того ніякої матеріальної шкоди.

Новинки.

Львів дня 5-го цвітня 1901.

— **3 товариства „Просвіта“.** В місяці лютім 1901 р. внесено до Намістництва поданя о заснованя нових 20 читалень „Просвіти“ в отих громадах: 1) В Козівці, 2) Гиневичах, бережанського повіта; 3) Пилипчи, борщівського повіта; 4) Броварах, 5) Тростяничях, 6) Барини, 7) Рукомиши, 8) Трибухівцях, бучацького повіта; 9) Яблоніві, 10) Перемилові, гусятинського повіта; 11) Коростовичах, 12) Чесниках, рогатинського повіта; 13) Воцанцях, рудецького повіта; 14) Загвізду, 15) Свят. Стайїславі, стаїїславіського повіта; 16) Задрости, терембовельського повіта; 17) Вишнівцях, тернопільського повіта; 18) Садах, затицького повіта; 19) Кабарівцях, золочівського повіта і 20) Жираві, жидачівського повіта.

— **Київляни пам'яті Шевченка.** З нагоди 40-вих роковин Шевченкової смерті відправлено в Київі дня 18 н. ст. лютого в Софійській соборі панахиду. У відправі взяли участь катедральний протосрей о. Олек. Браиловський, ключар собора о. Петро Орловський і о. П. Стеллецкий. Крім того мають відбутися в Київі вечерниці в пам'яті Шевченка. З гої нагоди пише „Кієвская Газета“: „Місцеве літературне товариство посвячує щороку одні із своїх сходів пам'яті великого реаліста і артиста української поезії Т. Гр. Шевченка. Кієвська публіка відносить ся все до почитаня свого національного поета на стільки прихильно, що невелика зала літературного товариства не тільки буває битком набита, але ще сотки людей мусять лишатися за дверми, не могучи дістатися до середини. Сего року минає 40 літ від дня смерті Шевченка. Деякі газети посвятили єм роковинам цілі статті, задля чого літературне товариство числить на більше, як звичайно, одушевленя кієвської публіки в день почитаня свого рідного поета і рішило надати святаєви єм разом ширший характер, устроюючи єго в сали купецких зборів дня 3 н. ст. цвітня.

— **Огні.** В Хоросні коло Щирця згоріла дня 28 м. м. одна хата мабуть з неосторожності дітний полишений без опіки. Шкода необезпечена 200 зр. Але велике щастя, що не було в той час вітру, бо погорівша хата стояла в сусідстві приходства стріха в стріху і справді чудом оціліло оно а за ним і половина села.

— Ви констебль Дюпес, ідіть на стацию — приказав він — і зателеграфуйте до Лондону: Джон Джеррардсон літ 61, і сип літ 28 пошукувані з причини убийства. Адреса: Еклезіон Сквер і Фріччер Стріт Сіті. Вишліть також опше. Батько, ність єтін високий, острі черти лица, сиве волосє і набороди, очи позападні, брови крієлаті, плеча круглі. Син, пять єтін і десять, лице темне, очи чорні, чорне кучеряве волосє, сильно збудований, ноги трохи криві, порядно одітий, носить звичайно в краватці шпильку з головою пса. — Того чей вистане.

— Так, то вже вистане — сказав майор.

— Зателеграфуйте до кождої стациі на шляху, щоби там уважали. До шефа поліції в Поремєє вишліть гончий лист і просіть, щоби він уважав на кождий корабель. Так дістанемо їх в свої руки!

— Зовсім певно — відозвав ся Бавмер повен надії. — Я би заложив ся, що удасть ся.

Добре стало ся, що не знайшов ся ніхто готовий до закладу з Німцем, бо наш добрий приятель був би певно програвав.

— Занесім же тоту бідну людину до хати — говорив інспектор дальше, оглянувши докладно землю довкола тіла.

Вєї помагали підняти дівчину і занесли єї назад тою самою стежкою, котрою єї внесено.

Бург ішов як би приголомшений з одним поліційном за ними. Позаду ішов нігілет з ножем в руці і не спускав очий з того звіра в людєкїм тілі. Коли прийшли до прайєрі, замкнули арештованого в одній з тих многих порожних комнат, а Ребеку понесли на гору і поклали єї на єї власену постіль.

— **Закупно фільварку селянами.** В селі Селієках, вишницького повіта судового, купило 35 господарів від Івана Міллера фільварок з 80 моргами поля в ниві „Штандерівка“, за ціну 24.000 корон і розпарцелювали поле поміж себе. Ціна зовсім приступна, бо морг винаємає тільки по 300 кор. Треба зауважати, що ціла повнєпа недвижність була перед 30 роками власністю громадин, та викинула ся їм з рук в часї голоду в р. 1866, коли то за безцінї перейшла в руки ніпї, які відтак на тім зробили добрий інтерес. При теперішнім купнї замїтне те, що Селищани набули тільки ґрунту, не завичивши ся на ціну купна в ніякім банку, а тільки межі собою, та й то, як говорив єя „на губу“, бо не давали вірителям ніяких скриптів довірних анї векелїв. Така операція можлива між тими людьми, що в цілій околицї знаєт з своєї точности, чесности та єдности. Повнєшу справу парцеліційну переводив В. Левицкий, д. к. нотар з Вишник.

— **3 Чернівців.** Повозасноване академічне товариство „Молода Україна“ в Чернівцях відбуло дня 31-го марта перші загальні збори, на яких вибрано такий віділ: голова т. Василь Сїмович, студ. філь.; заступник голови: т. Микола Левицкий, студ. прав.; писар: т. Микола Харжевський, студ. філь.; скарбник: т. Гриць Герасимович, студ. прав.; бібліотекар: т. Володимир Войнаровський, студ. прав.; контролєр: т. Лев Когут, студ. прав.; господар: т. Емануїл Стратичук, студ. прав.; заступники віділових: т. Павло Шухевич, студ. прав.; т. Антін Ковалюк, студ. прав.

— **Ориґінальний сховок.** У віденській слідчим арешті сидить тепер двох злодїїв, підозріних о крадіжкї, якийсь Губерг Правда і Франц Блехов. Але той Правда брехав перед судиєю слідчим а Блехов казав правду, і зрадив товариша, бо сказав, що Правда сховав гроші при собі в такім сховку, що ніхто би єго не здогадав ся. Показало ся, що Блехов дійсно правду сказав, бо по довній операції задної книжки до якої закликано примария, др. Кундрата, видобуто з того ориґінального сховку вісімсот ринських банкнотами.

— **Погода.** Фальб якось не вгадав заповідаючи на перші дні цвітня дощі і сїтї. Доси наує не лиш у нас але й в цілій середній Европї як найкрасша погода, а віденські метеорологи заповідають і на дальші найбагшї дні красне і тепле верємя.

заняв визиваюче становище. Але на щастя пізнав інспектор зараз з поверховности своїх арештованих та й з коротких слів майора, як річі стояти, і звернув свою увагу на Бурга, та приказав єго сковати. Відтак вислухав він з увагою оповіданя майора о тім, що стало ся.

— Хтож єтєя молода дама? — спитав він показуючи на Кетї.

— То панна Геретон, котрій ми приїхали на ратунок а котрій певно був призначений той удар, котрий забив єтєю дівчину.

— Було би ліпше, пане — відозвав ся інспектор до Томи, як би Ви єю даму завели до хати.

— Дякую Вам — сказав Тома і повів Кетї через город до дому. По дорозї розповіла она єму, як она не могла знайти свого плаща і капелюха, котрі забрала була Ребека і длятого хотїла вийти навіть без того одїня. То стало ся причиною, що она трохи єпізнала ся; коли же она дійшла до єухого дуба, зачула параз якийсь голоси і кроки перед собою та й пішла за ними. Так прийшла она до отвертої фіртки а засьвіченє ліхтарні показало єї своїм приятелям і ворогам. Ще заким она скінчила оповідати, зміркував Тома, що она щораз тяжше опирає ся на него, аж наконєць під самим домом мусїв єї майже нести, щоби она не впала.

Страданя з кількох послїдних тижднів і той страшний копець, хоч і як він з другого боку був радїстний для неї, зломил єї силу. Тома занїє єї до дому і положив єї в столовій коло теплої печи та уважав на ню і збирав до купи вєї свої лікарєкі відомости, щоби вишукати якийсь лік до поліпшеня єї стану.

Тимчасом інспектор, вислухавши єного оповіданя майора, взяв ся до скорого і енерґічного постукованя.

— Мусимо ще зробити ревізію в цілім домі — сказав інспектор. — Зараз збудили паню Джерроке, а коли она омылівши прийшла знову до себе, вивели єї з єї комнати і казали їй обводити поліцію по цілім домі, що она ї зробила. Не можна було єї слова видобути з неї, аж коли она увійшла до столової і побачила там на столї фляшку з боровичкк, заверещала як не своїм голосом і стала вєїх ганьбити послїдними словами почавши від інспектора. Коли так дала волю звоїм злости, лишила вєїх і забїгла до своєї комнати і там замкнула ся на ключ; лиш по єї єкорих кроках можна було пізнати, що она в страшнім роздразненю бігала по хатї.

Тимчасом Кетї прийшла на стїлю до себе, що могла поліції показати вєї комнати і розповісти, до чого котра єслужила. Інспектор з великим сочувством оглядав скупєньке умєбльованє комнати Кетї.

— Тут, кажете, меншали Ви через цілих три тиждні? — спитав він.

— Майже цілий місяць — відповіла Кетї.

— Найже Вас Господь Бог ратує! То й не дивниця, що виглядаєте блїді і хорі. Але маєте красний вїд з вікна.

Він відхилив заслону і виглянув на двір. Сьвітло місяця осьвітило розбурханє море і він побачив в тім сьвітлі самотну лодку рибацку з брутатними вітрилами, котрого вітер гнав на всхід. Бистре око інспектора споглядало через хвильку на ню, а відтак запустив він заслону і відвернув ся. Єму й на гадку не прийшло, щоби ті люди, за котрими він гонив, в той спосіб могли втїкати і вже тепер уйшли єго рук.

Він перешукував дуже старанно комнати Езри і єго батька. Обї були дуже вигідно, май-

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 5 цвітня. Коло польське має зібратися дня 18 с. м. на параду в справі удержавлення польської гімпазії в Тішині.

Відень 5 цвітня. Neue fr. Presse записуючи поголоску яку розпустили льондонські часописи о замаху на царя впервиює, що в віденських політичних кругах і в Берліні нічого не знають о таким замаху.

Льондин 5 цвітня. Лорд Кіченер має бути в найближшій часі відкликаний з полудневої Африки.

Гага 5 цвітня. Президент Крігер вислав до португальського правительства писемно, в котрім протестує против поведеня з Бурами в Лоренцо Маркез. — Президент Штайн перебуває в таборі Девета.

Капштад 5 цвітня. Мирowego посередника Масра де Кох, Бура, що вибрав ся був до Боти, аби наклонити его до зложеня оружия, засудили Бури за зраду на смерть і розстріляли.

Перенеска зі всіми і для всіх.

Просимо не присилати ані марок листових, ані карт кореспонденційних, бо листовно не відповідаємо нікому.

І. С. в К.: Справа діурнієтів (диетарів) спочиває все ще неполаджжена в парламенті а імено в комісії бюджетовій. Правительство, імено же п. Міністер фінансів хотів би щось в ей справі зробити, але дотеперішні сумні відносини парламентарні не доускають до того. На засіданю палати послів дня 22 марта

же збитковно уряджепі; в ліжках були матраци на пружинах а помости були вистелені коврами. В комнаті молодого кушця не було крім меблів майже нічого; але в комнаті старого було повно книг і паперів. На малім чотирограннім столичку лежав лист паперу записаний довгим рядом чисел.

— А то що? — спитав інспектор і витягнув ногою з кута купу якоїсь одежі.

Кеті прибігла зараз, коли то зачула. — Я в тім его виділа! — сказала она. — А я була майже переконана, що то був лиш сон.

— Що ж то було?

Кеті розповіла, як могла докладно, цілу історію, а інспектор все то собі записав.

— А то хитрий старий лис! — відозвав ся він. — Без сумніву міг він то лекше погодити зі своєю совістю, щоби Вас на смерть палювати, як дійсно убити. Він розповідав Вам ту байку, щоби подразнити Вашу уяву, а відтак переконаний о тім, що Ви скорше чи пізнійше схочете в почи втікати, перебрав ся в отсе і засів на Вас. Але найдивнійше то, що ему не удало ся ані Вас убити ані на смерть перенудити.

— Тепер вже все минуло ся моя голубко — шепнув Тома, коли побачив, що єї очи від страху заблесли, коли она собі пригадала то, що було. — Не думай вже о тих страшних річах. Незадовго буде тобі безпечно жити при мойй матери в Філімор Гардене. А поки що було би найліпше, як би ти положила ся трохи спати.

— Правду кажеш, Томо.

— Але не будеш бояти ся, спати в своїй комнаті?

— Ні, я не бою ся вже нічого, бо знаю, що ти коло мене. Я то добре звала, що ти прийдеш. Я цілий вечер тебе дожидала.

с. р. сказав п. міністер фінансів др. Бим-Баверк ось що: „В комісії бюджетовій Вис. Палати лежать всілякі внесення, котрі по части суть дуже гідні того, щоби їх узгляднити. Я особисто дуже би того бажав, щоби Вис. Палата взяла ся до них поважно. Внесення ті доведуть також до дальших домагань від скарбу державного, як особливо порушена справа полішеня долі едуг державних, котре треба розширити також на ті категорії едуг державних, котрі може в найменше користним знаходять ся положеню і викидають полішеня платні, я маю тут на думці і руну діурнієтів...“ Із сего видите, що правительство хотіло би щось зробити для діурнієтів, та й зробить, але коли й всі послы схотять запяти ся сею справою. Коли же то буде, годі знати. — **Марія з Кут:** Чому сьвіже яйце упадає під воду а несьвіже спливає на верх? — За таке питання чей же не можемо гнівати ся, бо пояснене его важке не лиш для Вас, але й для кождої господині. Річ має ся так: В кождім яйци єсть т. зв. динька або ямка па ширшій кінци яйця під шкаралупкою, котру найліпше видко на зваренім на твердо яйци. Ся динька єсть майже порожна, бо в сьвіжім яйци знаходить ся в ній лиш дуже маленька скількість пари водної, яка виходить з білка. Коли в покладку під куркою зачинає розвивати ся і рости курятко, то оно в міру розросту потребує й дихати. Отже через шкаралупку дістає ся до тої диньки в малій скількості воздух, а радше часть воздуха звава киснем. Той кисень потрібний курятку до диханя, а оно віддає з себе т. зв. kwas вуглевий, котрий виходить до тої диньки. Коли же яйце єсть несьвіже, то дуже часто буває, що оно зачинає в середині гнити, хоч би й дуже поводи, а тогди роблять ся гази, котрі наповняють ту диньку і держать яйце верх води, не дають ему піти під воду, подібно як падутий міхурець в рибі держить єї верх води, або підносить єї. Питане тепер ще, від чого яйце зачинає в середині гнити? Коли несьвіже яйце держати до сьвігла, то можна в ній дуже часто побачити більші або менші плями, котрі походять з того, що до яйця дістав ся звідкись рід грибка, котрий викликає гниє. Звідки той грибок там бере ся — не знати. Єсть здогад, що він дістає ся до него тогди, коли яйце в курці ще не покрило ся вповні шкаралупкою. — Несьвіжі яйця не добрі на покладки, бо они спорять ся, значить ся зачнуть гнити і з них пороблять ся

— Аж не знаю, як дякувати мойм добрим приятелям за їх поміч, яку мені подали! — відозвав ся Тома звертаючись до своїх товаришів.

— То я повинна цанам подякувати — сказала Кеті щиро. Дійсно, я знайшла приятелів. Хто ж сьмів би сказати, що часи лицарства вже минули?

— Моя поважана панно — відповів майор поклонившись з цілою вродженою грацією ірійского шляхтича. — Ви своїми словами затропули глибоко наші серця. Я сам, як знаєте послухав приказу, котрий не лишив мені ніякого иншого вибору як лиш поспішити. Але маю надію, що будете переконані, що хоч би пані Скуллі й не займала того місця в мойм серці, яке тепер займає, то я би так само охотно як і мої ось тут приятелі поспішив би був на поміч, коли розходило ся о то, щоби освободити якусь даму. Товія Клоттербук може й старий, панно Геретон, але его серце ще так не затвердло, щоби не помякло на гадку о красавици, котрій грозить небезпечність.

При тім знаменитім вияві чувства поклав майор свою товству руку на серце і поклонив ся майже ще з більшою грацією як перед тим. Всі три чужинці поза ним не сказали нічого, але стояли всі в однім ряді і усьміхали ся щиро та кивнули головами на знак, що майор виказав і за них краснорічнві вирази чувства. Коли Кеті попрощала ся з ними желаючи їм доброї почи, лишились їй в послідній згадці із сего повного подій вечера усьміхнені лица Бавмзера, Вільова і того безіменного Росиянина.

(Дальше буде).

т. зв. „запортки“. — **Самбірянин:** Автори, котрі писали на темат згадапий Вами суть: Smiles, der Charakter; Spencer, Ethik i Principien der Psychologie; Wundt, Ethik u. Gesetze des sittl. Lebens також і психольогія того самого автора. Вас здаєсь інтересувала би Ляватера наука о фізіономії. Діло се, нині вже дуже рідке, можна би дістати хіба лиш едучайно в якій антикварни або в більших бібліотеках. — **Мартин О. в Кур:** Масаж, масер, масерка то слова французскі а масувати значить розмащувати, а радше мнути і ніби місити тіло (язи або мушкулі) в тій цілі, щоби уеунути тим способом якусь хворобу, н. пр. гостець або ревматизм мязовий. Масоване то не велика штука, але все-таки треба на ній знати ся, треба розуміти в котрім напрямі ідуть мязи, як і куди масувати і т. д. щоби може замість номочи не погіршити або ще й не викликати иншої хвороби. Масоване то єсть ніби гімнастика поодиноких мязів. Через масоване они розрушують ся, кров більше до них напливає і они відсьвіжують ся, оживляють ся, стають сильнійші а якісь хворобливі хіби в них уступають. Єсть багато способів масованя: гнетене, розтиране, розмащуване, щипане, тріпане, бите і т. д. а кождий з тих способів треба уміти виконати і его приміняти до хвороби. Дятого найліпше можуть масувати лиш учені масери і лікарі спеціаліети в сім напрямі. Але иноді і звичайний чоловік може масованем порадити собі або другому н. пр. в ревматизмі мязовім руки або ноги. Болюче місце масує ся в той спосіб, що бере ся на великі пальці білої вазеліни, обнімає ся руку або ногу руками і болюче місце розтирає ся великими пальцями раз коло разу натискаючи па мязи не дуже спльно.

Просимо присилати питання лиш па імя редактора Кирила Кахникевича, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіди).

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду па літературну діяльність Т. Шевченка котрий то ветуш займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезий многі поясненя в потяках, котрі багато причиняють ся до зрозуміня поезий, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічнім у Львові, ул. Чарнецкого, ч. 26.

— „3 живого і мертвого“ новелі Евгена Мандичевского, дістати можна в руских книгарнях і у автора: площа Академічна ч. 4 П. поверх, по ціні 1 Кур. за брошур. і 1 К. 30 с. за оправлену книжочку.

— **Дирекция „Краєвого Союзу кредитового“** стоваришеня зареєстрованого з обмеженою порукою у Львові, запрошує отем до приступленя в члени стоваришеня. Членами „Краєвого Союзу кредитового“ можуть бути особи фізичні, як також товариства, громади і братства церковні. *Один уділя членський 25 зр.* Кождий член може мати більше уділів. При складаню першого уділу належить зложити *вписове на резервовий фонд в квоті 1 зр.* — „Краєвий Союз кредитовий“ *приймає вкладки оцадности* в довільній висоті і опроцентує їх $4\frac{1}{2}\%$ та уділяє кредиту рускім товариствам кредитовим на $5\frac{1}{2}\%$. Інші особи можуть користати з кредиту в „Краєвім Союзі кредитовім“ на 7% . Локаль „Краєвого Союзу кредитового“ у Львові: Ринок ч. 10 І. поверх (дім „Просьвіти“). Години урядові: від 12 перед полуднем до 2 по полудни кождого дня окрім неділів і руских сьвят. *Дирекция.*

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

одинока багато ілюстрована часопись для аматорів фотографії, виходить два рази на місяць. Передплата чвертьрічно (6 зошитів) 3 марки 75 фениг. Передплату можна пересилати в австрійських листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

АНТІН РУЛЬФ

ПОЗОЛОТНИК

ВИГОТОВЛЮЄ золочення престолів і іконостасів по церквах, як також відновлює старі рами і виготовлює всі в обсяг золотництва входячі роботи.

Львів, ул. Личаківська ч. 10.

Інсерати

(„оновіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“ і всіх інших часописиї приймає виключно лиш ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і збільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доновняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплеті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.